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Kritéria hodnocení profilové maturitní zkoušky 

 

Školní rok: 2023/24 

Období: jarní a podzimní zkušební období 

Kód oboru vzdělávání, obor vzdělávání:  75-41-M/01, Sociální činnost  

      63-41-M/02, Obchodní akademie 

      41-41-M/01, Agropodnikání 

      43-41-M/01, Veterinářství  

      64-41-L/51,  Podnikání 

      75-41-L/51, Sociální činnost   

       

Třída: SO4, AP4, VE4, NS2. DS3 

Název zkoušky: Ústní zkouška z českého jazyka a literatury 

 

V souladu s § 24, odst. 1 vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování 

vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 

vyhláška), a v souladu s pravidly pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků, která jsou 

zveřejněna ve Školním řádu Střední školy hospodářské a lesnické Frýdlant, navrhuje 

předmětová komise a ředitel školy ke schválení zkušební komisí kritéria hodnocení profilových 

maturitních zkoušek a kritéria celkového hodnocení maturitní zkoušky pro maturitní zkoušku 

ve školním roce 2023/2024.  

 

Ústní zkouška z českého jazyka a literatury: 

Žák odevzdává řediteli školy seznam 20 literárních děl sestavený na základě kritérií pro výběr 

maturitních zadání k ústní zkoušce v termínu do 31. 3. 2023 pro jarní zkušební období a do 30. 

června 2023 pro podzimní zkušební období. Žákův seznam je seznamem jeho maturitních 

zadání, resp. seznamem pracovních listů, z nichž si žák před zkouškou losuje jeden. Pracovní 

list dostává žák po vylosování zadání, ústní zkoušku koná s pracovním listem. V průběhu ústní 

zkoušky není žákovi dovoleno používat žádné pomůcky vyjma pracovního listu a psacích 

potřeb. Seznam literárních děl a pravidel pro výběr je od září na stránkách školy.  

Před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje číslo pracovního listu. Příprava k ústní 

zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom dni nelze losovat dvakrát 

pracovní list ke stejnému literárnímu dílu.  

Neodevzdá-li žák do 31. 3., resp. do 30. 6. vlastní seznam literárních děl, losuje si u zkoušky z 

pracovních listů ke všem dílům maturitního seznamu literárních děl pro daný obor vzdělání. 

Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu 

obsahujícího úryvek z konkrétního literárního díla. Ředitel školy zajistí pracovní listy pro žáky 

k dílům z jejich vlastních seznamů literárních děl. Součástí pracovního listu je i zadání ověřující 

znalosti a dovednosti žáka vztahující se k učivu o jazyce a slohu. 

 

Žák prokáže osvojení následujících dovedností: 

 

1. kritérium: Analýza uměleckého textu: 

 

I. část: téma a motiv, časoprostor, kompoziční výstavba, literární druh, žánr a forma 
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II. část: vypravěč / lyrický subjekt, postava, vyprávěcí způsoby, typy promluv, veršová 

výstavba  

III. část: jazykové prostředky 

 

2. kritérium: Literárně historický kontext literárního díla 

 

3. kritérium: Analýza neuměleckého textu: 

 

I. část: porozumění textu, charakteristika komunikační situace  

II. část: funkčně stylové charakteristiky textu, jazykové prostředky 

 

4. kritérium: Výpověď v souladu s jazykovými normami a se zásadami jazykové kultury

  

Hodnocení ústní zkoušky: 

První a třetí kritérium je rozčleněno na dílčí kritéria, žák je tedy hodnocen celkem v 7 oblastech. 

Každé kritérium, resp. dílčí kritérium je hodnoceno na bodové škále 0–1–2–3–4. Maximální 

dosažitelný počet bodů za celou dílčí zkoušku je tedy 28.  

 

Pro hodnocení ústní zkoušky platí následující podmínky hodnocení:  

Pro analýzu uměleckého textu (1. kritérium) a literárně historický kontext literárního díla 

(2. kritérium) platí:  

 

1. Za první a druhé kritérium dohromady musí žák získat alespoň 4 body. Pokud získá méně 

než 4 body, je za ústní zkoušku celkově hodnocen 0 body. 

2. Za kritérium analýza uměleckého textu musí žák získat alespoň 3 body. Pokud získá méně 

než 3 body, je za ústní zkoušku celkově hodnocen 0 body.  

Hodnocení kritéria výpověď v souladu s jazykovými normami a zásadami jazykové kultury se 

vztahuje k výkonu žáka v průběhu celé zkoušky. Pro toto kritérium platí hodnocení: 

3. Pokud žák získá v některé z dílčích částí ústní zkoušky (tzn. v I. až III. části analýzy 

uměleckého textu a/nebo v rámci charakteristiky literárně historického kontextu a/nebo v I. až 

II. části analýzy neuměleckého textu) 0 bodů, může být v kritériu výpověď v souladu s 

jazykovými normami a zásadami jazykové kultury hodnocen maximálně 3 body. 

 

stupeň 1 

Sdělení zcela odpovídá zadání, nedostatky se nevyskytují. Pomoc zkoušejícího není nutná. 

Analýza textu je výborná. Tvrzení jsou výborně doložena konkrétními textovými pasážemi. 

Výpověď je v souladu s jazykovými normami a se zásadami jazykové kultury, nedostatky se 

téměř nevyskytují. Projev je plynulý a vhodně strukturovaný, nedostatky se téměř nevyskytují. 

Argumentace je výborná. 

 

stupeň 2 

Sdělení odpovídá zadání, nedostatky se objevují ojediněle. Pomoc zkoušejícího je nutná 

ojediněle. Analýza textu je velmi dobrá. Tvrzení jsou velmi dobře doložena konkrétními 

textovými pasážemi. Pomoc zkoušejícího je nutná ojediněle. Výpověď je v souladu s 

jazykovými normami a se zásadami jazykové kultury, nedostatky se objevují ojediněle. Projev 

je plynulý a vhodně strukturovaný, nedostatky se objevují ojediněle. Argumentace je velmi 

dobrá. 
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stupeň 3 

Ve sdělení se občas objevují nedostatky. Pomoc zkoušejícího je nutná občas. Analýza textu je 

dobrá. Tvrzení jsou dobře doložena konkrétními textovými pasážemi. Výpověď je občas v 

rozporu s jazykovými normami a se zásadami jazykové kultury. Projev není občas plynulý, v 

jeho strukturaci se občas vyskytují nedostatky. Argumentace je dobrá. 

stupeň 4 

Ve sdělení se ve větší míře vyskytují nedostatky. Pomoc zkoušejícího je nutná ve větší míře. 

Analýza textu je dostatečná. Tvrzení jsou dostatečně doložena konkrétními textovými 

pasážemi. Výpověď je ve větší míře v rozporu s jazykovými normami a se zásadami jazykové 

kultury. Projev není plynulý, v jeho strukturaci se ve větší míře vyskytují nedostatky. 

Argumentace je dostatečná. 

 

stupeň 5 

Ve sdělení se ve vysoké míře vyskytují nedostatky. Pomoc zkoušejícího je nutná ve vysoké 

míře. Analýza textu je nedostatečná. Tvrzení jsou nedostatečně doložena konkrétními 

textovými pasážemi. Výpověď je ve vysoké míře v rozporu s jazykovými normami a se 

zásadami jazykové kultury. Projev není plynulý, ve vysoké míře se vyskytují nedostatky/projev 

nelze hodnotit, žák téměř nebo vůbec nekomunikuje.  Argumentace je nedostatečná. 

 

Výsledná klasifikace: 

 

28 – 25  výborný 

24 – 21  chvalitebný 

20 – 17  dobrý 

16 – 13  dostatečný 

12 – 0   nedostatečný 

 

Kritéria hodnocení profilové části MZ předmětu Ústní zkouška z českého jazyka a literatury 

byla schválena předmětovou komisí dne 04. 09. 2023 

 

Podpis předsedkyně předmětové komise:  

 

Kritéria hodnocení profilové části MZ předmětu Ústní zkouška z českého jazyka a literatury 

byla doporučena ŘŠ ke schválení zkušební maturitní komisí dne 19. 1. 2024 

 

Podpis ŘŠ: 

  

Kritéria hodnocení profilové části maturitní zkoušky schválila zkušební maturitní komise 

dne …………………. 

 

Podpisy: 

 


